

TÍZ KARÁCSONYBÓL HÁROM FEHÉR

2 nap alatt 30 fokkal lett melegebb megyénkben



Fehéren-feketén. Szeged, Stefánia, Tisza-part december 22-én reggel és december 23-án kora délután. FOTÓK: SEGESVÁRI CSABA

Majdnem 30 fokal hőmérséklet-különbséget kellett átvészelnünk mindössze 2 nap alatt: hétfő hajnalban még mínusz 17,2 fok volt, tegnap plusz 10. Az összes hó elolvadt – 1999 óta csak kétszer volt igazán vastag a hótakaró az ünnep idején Szegeden.

SZEGED
GONDA ZSUZSANNA

Majdnem 30 fokal hőmérséklet-különbség mindössze 2 nap alatt – ezt kellett kibírnunk. Vasárnapról (december 20.) hétfőre virradóra mértek Szegeden és a környéken mínusz 17,2 fokos fagyot, ez csak 0,7 fokkal volt kevésbé hideg, mint az 1927-ben rögzített csúcs, a mínusz 17,9 fok. Tegnap pedig plusz 10 fok volt. Különösen a keringési betegségekben szenvedőket viseli meg

a rendkívül gyors melegedés. Pillanatok alatt elolvadt az összes hó, csurom víz és sár lett az egész város – ki-ki eldönthette, ebben vagy mégis inkább a lefagyott hóban, néhan az ónos szítálásban bírja jobban a közlekedési viszonytásokat. Hiszen most mindössze 2 nap alatt mindezt megtapasztalhattuk – kiegészítve a Szeged-speciális terelesek, a karácsonyi és a vendégmunkás-forgalom miatti dugókkal.

A rendkívüli „hőemelkedés” dacára nem dőlt tegnap melegrekord, két fok kellett volna hozzá. Vasárnap újabb lehülés lehet, ami megint megviseli a frontérzékenyeket. Nagyképűség elvárni bármit is az időjárásról – válaszolta *Szudár Béla* meteorológus a felvetésre: a legtöbb ember nyaralásra jó időt, karácsonyra ha-

vat akar. A mostani karácsony legvége talán „kifehéredhet”, 26-án eshet valamennyi hó. Ez meg is maradhat, mert várhatóan aznap napközben 0, mínusz 1 fok lesz.

Tízből átlagosan három karácsony fehér. 1999 óta kétszer volt igazán vastag a hótakaró, amely másnapra elolvadt. A 2006-os karácsony fekete volt, 2007-ben háromcentis volt a hórteleg három napon. Tavaly 24-én éjszaka kezdett havazni, 25-ére vékony hótakaró borította a várost.

„Nem igaz, hogy régen több volt a havas karácsony, 1958-ban például plusz 15 fokban ünnepeltek.

karó az ünnepek idején Szegeden. Háromszor fekete volt a karácsony, a többi évben erőlködött a tél: volt némi hó, de inkább csak foltokban és jellemzően nem mindhárom ünnepi napon.

8 centis hó volt december 24–25–26-án 1999-ben. 2000-ben foltokban volt hó

Szeged utcáin, 2001-ben pedig hidegrekordot mértek: mínusz 25 fok volt a városban, a hótakaró vastagsága pedig 15 centi. Egy évvel később szenteste a város hófoltos volt. Két hőmentes karácsony következett, majd 2005-ben december 24-én egy centiméteres volt a hótakaró, amely másnapra elolvadt. A 2006-os karácsony fekete volt, 2007-ben háromcentis volt a hórteleg három napon. Tavaly 24-én éjszaka kezdett havazni, 25-ére vékony hótakaró borította a várost.

Nem igaz, hogy régen több volt a havas karácsony, 1958-ban például plusz 15 fokban ünnepeltek. Viszont 1963-ban 29 centiméteres hótakaró borította a várost.

VÉGE A SZTRÁJKNAK – HÉTFŐTŐL PLUSZ 140 EZER KÜLDEMÉNYT KÉZBESÍTENEK

Karácsonyi lapok csak ünnep után

Tegnap csak Szegeden sztrájkoltak a kézbesítők a megyében, de ők is befejezték délután. Kollégáik gondoskodtak róla, hogy a csomagok és pénzküldemények időben célba érjenek, de a lapok és a sima levelek – számítások szerint mintegy 140 ezer – csak az ünnep után jutnak el a címzettekhez.

CSONGRÁD MEGYE
DOMBAI TÜNDE

Befejezték a sztrájkot tegnap a 15 órai műszakzáráskor a szegedi kézbesítők. Ők összességében ugyanannyian, 67-en szüneteltették a munkát, mint kedden, tehát a levélhordók 80 százaléka nem dolgozott.

A Magyar Postánál működő szakszervezet, mint megírtuk, azért hirdetett most sztrájkot, hogy minden dolgozó egyszer 100 ezer forintot kapjon a



A csomagkihordók besegítettek a kézbesítésbe. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

társaság által értékesített üdülők és két fővárosi ingatlan bevételéből. A posta kedden bírósághoz fordult, mert jogalap nélkülinek tekinti a kézbesítők akcióját.

Miért a szegediek voltak leg-

többen, és tartottak ki legtovább? *Lédeczi Lambert*, a Kézbesítők Szakszervezetének szegedi alelnöke szerint azért, mert jól szervezett, régi kollektíva az övék, a közös cél érdekében határozottan kiállnak.

A hit visszaigénylése



DARVASI LÁSZLÓ
darvasi@delmagyar.hu

Negyven éve, te jó ég, negyven éve még a banán volt a sláger, két kiló banán a fa alatt. Protekcióval, kenyérmorzsa pult alól lehetett hozzájutni. Lehet visszasírni a protekciós banán, a fenyőfaünnepéppé blaszfémizált karácsonyok, a dollárboltos, párttagságis Barbie-k időszakát. És az is lehet némi megfontolás után mondani, hogy most nem annyira jó. Nem jó a hideg. Nem jó a rendszer. Nem jó az oltóanyag, a bunda, a végkielégítés, a sintörés, a vadállati gyilkosságok sorozata, nem

„Hát támogassa e mostani ünnepünket a hit, a tolerancia és a szolidaritás szentháromsága.

jó sem a nagynak, sem a kicsinek, sír a szegény, a tehetős, sápadozik a polgár. Erős túlzás, természetesen. Ha van valami, ami ebből az országból szinte fájdalmasan hiányzik, akkor az a mindennapi szolidaritás rutinszerű gyakorlata, amely nem hatódik meg magától, de rokonszenvesen, csöndesen teszi a dolgát, ad, kezdeményez, megszervez, és tényleg hatékony. A magyar civilség törekény világában alig látni ilyesmit. Nehéz továbbá elhinni, hogy aki egész évben hadakozott és vadászott, most majd az angyalkás, csillagszórós karácsonyi fa alatt kisimíthatja az arcát és a lelkét. Mert nem az ajándékok tesszük a fa alá, hanem mi magunkat.

Úgy látom, momentán a világnak két fő társadalmilag karakterizálható Golf-áramlata van. Az egyik az lenne, hogy a töled különbözött, eltérőt, másképpen működött értsd és elfogadd. Ezek a nagy, életveszélyes kihívások. Magunkat is csak akkor láthatjuk, ha a másik emberig ellátunk, az országunkat is akkor láthatjuk, ha, teszem azt, Tibetig, de legalább Szlovákiáig ellátunk.

A másik melengető globális áramlás a hitünk visszaigényléséről szól. A hitet elveszteni nagyon nehéz, ahhoz szisztematikus munka kellett, segített ebben az elképesztő huszadik század, amely kérdéssé tette az adekvát szót, az adekvát létezését, s amely szörnyeteggé vagy gyáva ölebbé nevelte a hitet.

Hanem mégis az tapasztalható újabban, hogy a hétköznapi élet legdurvább, legkevésbé emberinek tetsző alkalmában is feldereng a hit. De még az ateista hitében is ott van az isteni természetű lélegzet. A fa, amit a keresztények állítanak Isten szívére, egyszerűen szép. Lehetünk akárkik, hirtelen mindent elhíhetünk ennek a fának! Hát támogassa e mostani ünnepünket a hit, a tolerancia és a szolidaritás szentháromsága. És támogassa holnap is. És aztán hónapok, évek, évtizedek múlva is. Végtére a fa is örökzöld, nem?

TÁMOGATJÁK AZ EGYETEM PÁLYÁZATÁT

Épülhet az új klinikai tömb Szegeden

Januárban írják alá az új klinikai tömb pályázatának támogatási szerződését – májusban kezdődhet a 12 milliárd 325 millió forintos beruházás. A 265 ágyas új klinika 21 ezer négyzetméteres lesz.

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Támogatásra érdemesnek ítélte az új klinikai tömb pályázatát a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Humán Erőforrás Programok Irányító Hatósága. A Szegedi Tudományegyetem szenátusa pedig nemrég hozzájárult a pályázat támogatási szerződésének aláírásához – erre várhatóan január 14-én kerül sor. Az építési munkák tervezett kezdési időpontja jövő május, a projekt várható befejezése 2012. október 30.

Többször megírtuk: a jelenlegi, 410 ágyas klinikai tömb mellett, azzal összekötve új klinikai épület jön létre. Az új, integrált magkórházba költözik az általános kardiológia, az invazív kardiológia, a szívsebészet, a belgyógyászati angiológia, a

stroke-ellátás, az érsebészet, a hematológia, az általános sebészet, a tüdő- és mellkassebészet, a szervtranszplantációs sebészet.

Október végén arról számoltunk be: a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. jóváhagyásával megszületett a határozat az egészségügyi intézménynek helyet adó telkek összevonásáról, kész az építészeti terve is, csak az „Infrastruktúra-fejlesztés támogatása az egészségpótlusokban” pályázat kiírásának NFÜ támogatása hiányzik – ennek birtokában jövőre elkezdődhet a szegedi egészségügyi nagyberuházása.

A pályázat része az új tömb mellett a 410 ágyas klinikai alagsori és első emeleti átalakítása is: hat műtő megújul és a hozzá kapcsolódó új épületben további 8 műtő kialakításával létrejön a központi műtőblokk. Az első emeleten kap helyet a 36 ágyas intenzív osztály, az alagsorban pedig a központi sterilizáló. A 265 ágyas új klinika 21 ezer négyzetméteres lesz. A projekt teljes költsége 12 milliárd 325 millió forint, ebből 1 milliárd 232 millió az önerő.